

克雷格·基纳博士，使徒行传，第 19 讲

使徒行传 18 章，保罗来到哥林多

© 2024 克雷格·基纳和特德·希尔德布兰特

这是克雷格·基纳博士在教导使徒行传。这是使徒行传第 18 章第 19 节。保罗来到哥林多。

令人高兴的是，通常即使我们有时会受苦，事后也会有缓和的时候。马其顿对保罗和西拉非常粗暴，无论是身体上还是情感上。但到了科林斯，事情就平静了许多。

雅典，有口头反对，但没有殴打之类的迫害。科林斯也是如此。至少在接下来的 18 个月里，他会过得很好。

主将在夜视中实际对他说话，并在哥林多以这种方式鼓励他。好吧，让我们看看科林斯。科林斯靠近雅典。

科林斯是亚该亚的首都。事实上，福音一定是从那里传播出去的，因为保罗在哥林多后书里说到亚该亚的教会。嗯，在第 2 节中，我们读到他在那里遇见亚基拉和百基拉的原因是他们被逐出了罗马。

据说克劳狄斯皇帝将犹太人驱逐出意大利。苏托尼乌斯也证明了这一点。关于这件事何时发生存在争议。

通常它的日期是 41 年或更频繁，更有可能，我已经写过 49 年。第三世纪的迪奥·卡西乌斯 (Dio Cassius) 并没有证明驱逐。迪奥·卡修斯的那部分实际上缺失了。

但他相反证明克劳狄乌斯领导下的犹太人无法见面。那可能是在 41 年。可能更早，限制更少。

然后在 49 年，他们被开除。他们被驱逐几乎是肯定的，因为苏托尼乌斯和卢克都独立证明了这一点。路加是在苏托尼乌斯之前写的。

苏托尼乌斯绝对不是从卢克那里得到的。他向我们提供了卢克没有提供的细节，卢克可能也不想提供。但苏托尼乌斯的写作时间是二世纪初。

他的写作早于迪奥·卡修斯，大约比迪奥·卡修斯早一个世纪。所以，我们有充分的理由相信这是一次驱逐。提比略时期也发生过类似的驱逐事件，实际上，许多年轻人不仅被驱逐，而且还被征召入罗马军队参加战斗，并可能丧生。

据估计，根据提比略统治时期的驱逐事件，罗马大约有 40 至 50,000 名犹太人，这可能占罗马人口的 5%。现在，当我们谈到驱逐时，我们所说的驱逐是指正式地他们被驱逐，而不是每个人实际上都离开了。罗马人经常会发表官方的流行声明，这个群体被驱逐出罗马。

真的大家都走了吗？可能不会。驱逐结束后，他们很难收回自己的财产，有些人会回来。这些事情并没有像法令那样得到执行。

因此，大多数学者认为，尽管苏托尼乌斯，尤其是路加的语言，并不是所有的犹太人都离开了。但请记住，路加有时会夸张地使用“all”，就像在使徒行传第十九章中一样，整个亚洲都通过保罗在以弗所的事工接受了这个词。当然，它确实传播到了整个亚洲，但这真的意味着每个人吗？就像马太福音和马太福音第4章一样，所有在叙利亚生病的人都被带到耶稣那里，他治愈了他们所有人。

如果他在马太福音第 4 章中医治了叙利亚所有生病的人，那么马太福音其余部分中的所有病人在哪里呢？使徒行传中的病人从哪里来？所以，有一个因素，不仅仅是圣经作者，我的意思是一般作家都会以这种方式使用一切。它不一定意味着每个人，但它意味着非常广泛。苏托尼乌斯说，这是因为一个克雷斯托斯而发生的。

Crestus是一个常见的奴隶名字，所以它在罗马是一个常见的名字。它实际上是一个希腊词，意思是“善良”。但这也是罗马人对 **Christus** 的常见错误拼写，因为除了基督之外，罗马人对这个名字并不熟悉。

苏托尼乌斯知道基督这个名字，但他的来源可能不知道。这里的大多数学者认为苏托尼乌斯的来源误解了克雷斯托斯，认为犹太社区被驱逐出罗马的骚乱与

一个克雷斯托斯有关。嗯，这是有道理的，因为什么是基督？基督就是国王，这在罗马不太受欢迎。

而且，犹太社区会争论什么？好吧，他们可能不会像奴隶一样争论基督的身份。所以，大多数学者认为这就是他们争论的问题，至少有一些犹太人不得不离开。当然，法令颁布后，煽动者离开城镇是明智之举。

那些卷入纠纷的人最好离开。为什么卢克没有提到这一点？请记住，卢克正在写一封道歉信。当你像约瑟夫斯那样写道歉信时，你会提到好的先例。

你不提那些不好的。如果这与关于耶稣是基督的争论有关，那么路加就有充分的理由不想强调这一点。但亚居拉和百基拉也有充分的理由，他们可能是犹太信徒。

他们可能因保罗而与基督合而为一，但他们可能已经是罗马的犹太信徒了。我们已经在使徒行传第二章中读到过有关来自罗马的人的故事。随着保罗或其他人到达罗马作为帝国的中心，罗马并没有他们所需要的一切。但那里还是有一些信徒的。

不管怎样，他们可能在 49 年左右被驱逐，这符合这个叙述，因为，出于我们将看到的原因，这种情况可能发生在 51 年左右，前后一年。亚居拉和百基拉或百基拉。保罗在他的书信中使用了正式名字普里斯卡和西尔瓦努斯，正式的拉丁名字。

路加使用了更为非正式的名字普里西拉和西拉，但他们是同一个人。这些是非正式版本，保罗使用的正式拉丁语版本的非正式拉丁语版本。我们在其他地方也发现了这一点。

新约圣经的六处参考资料中，有四处提到亚居拉之前先提到了百基拉，这表明她的地位更高。在古代，这种情况通常也有例外，但通常情况下，丈夫是奴隶出身，妻子是自由人出身。然后它会先命名妻子。

一般情况下，如果不是地位较高的话，就会先称呼丈夫。与罗马名字一样，罗马名字对于罗马的希腊语和拉丁语犹太人来说很常见。无论如何，并不是每个人都有这样的东西，但它很常见。

同样，罗马也有罗马公民。有些人认为亚奎拉可能是罗马阿基利亚家族中被释放的成员，这就是他名字的由来。虽然卢克说他是本都人，但也许这是上一代的姓氏。

无论如何，这是有争议的。普里斯卡可能是罗马公民，犹太罗马公民，属于罗马普里斯卡氏族，罗马姓氏或氏族名称普里斯卡。我们在保罗的书信、罗马书第 16 章、第 3 章到第 5 章、哥林多前书第 16 章中读到，我们在其他地方读到他们有一个家庭教会。

他们领导一个家庭教会。这很常见。我们在第十二章已经提到过家庭教会。

亚居拉和百基拉或百基拉和亚居拉的经济基础是什么？嗯，他们有很大的流动性，而这是大多数人所没有的。我的意思是，有很多人去旅行，但大多数人一生都生活在一个村庄或一个地方。他们从本都搬到罗马，再到科林斯，再到以弗所，再到罗马。

我们看到，至少亚居拉做到了，但他们两个至少是从罗马，哥林多到以弗所，再回到罗马。我们可以从保罗的书信中看到这一点。他们是工匠和商人。

工匠和商人有时不得不搬家。交易员经常这样做。通常，移民在旅行时，无论何时前往一个新城市，都必须遵守所在城市的法律。

他们可以因为生意而聚在一起。不同群体的外国人会聚集在一起，有时被认为是半自治的帕拉图马，这是一个拥有一定政治独立性的贸易团体，被认为不同于或被认为是自己的种族群体，是一个由居住在当地的外国人组成的社区。一座城市。我不应该说一个贸易团体、一个民族。

我们还看到，他们一定有一些经济手段，因为他们充当赞助人。我的意思是，普通人生活在城市里，住在高层，实际上他们无法做任何工作。他们没有，在上层，他们住的房间只够睡觉。

有时他们会会有一个木炭火盆来做饭。但正常情况下不会很大。所以，大多数人都是穷人。

他们无力成为赞助人和赞助家里的人。您可以拥有一些可以资助他人的房屋。如果你的一些邻居聚集在较高楼层的这些较大的公寓中，就会有一条长长的走廊连接不同的房间。

所以，你可以有一个很长的地方可以开会。但当然，你的邻居必须同意这一点。这可能是罗马一些家庭教会聚会的地方。

它们可能是公寓教堂。但在一楼，有时他们有，嗯，通常他们有更多的空间。他们在一楼有更好的公寓。

亚居拉和百基拉，如果他们在家中举办教堂，想必他们的房屋足够大，可以满足这个目的。他们是东部省份，因此也是犹太人。这并不是一个有利的地位，但他们在文化上有所同化。

他们是工匠，虽然在城市里属于低级职业，但也远远超出了这个范围。地位虽低，但远远超出了农民的水平。他们的相对独立性和流动性表明他们有一定的收入。

在科林斯，阶级差距很大。也许就像在罗马一样，一些富人住在底层，而穷人则住在上面。但在经济阶层方面也存在一些隔离。

科林斯的富人尤其居住在颅骨附近，这是科林斯的一个特殊社区。可能那里有更多的家庭教会，人们会步行去那里。尽管第一个家庭教会可能位于犹太教堂旁边的犹太区，即提丢斯正义之家。

有些人认为，也许是盖乌斯·提丢斯·正义。有些妇女是工匠。更多时候，他们帮助销售。

丈夫和妻子有时会建立商业伙伴关系。这期间有时用老婆的钱。这种合伙企业被称为“societas”或“societas”。

他们为什么来到哥林多？保罗为什么会来到哥林多呢？嗯，这是一个非常重要的城市，它可能拥有希腊或马其顿南部亚该亚最重要的犹太社区。罗马元素很突出，甚至占主导地位。我们所掌握的来自哥林多的 17 个基督徒名字中，有 8 个是拉丁文。

你有 Crispus、Titius Justice、Erastus，如果 Erastus 实际上是成员的话。索提尼是希腊人。但许多名字，几乎一半的名字，都是拉丁文。

嗯，科林斯有很多有罗马名字的人和说拉丁语的人。许多犹太人有罗马名字，但比例不高。保罗书信中提到的人中有三分之一有罗马名字。

因此，这一数字比非罗马人的预期高出十倍。因此，他们可能也在侵入罗马社区。如果您是科林斯公民，那么您就是罗马的荣誉公民。

它早些时候是作为退伍军人殖民地建立的。正因为如此，他们才有了整个暴发户阶层。除了退伍军人之外，许多人实际上都定居在那里。

有很多罗马自由民定居在那里。但他们在经济上取得了进步。我想大约是在公元前 146 年的某个地方，罗马就被摧毁了。

尽管考古显示有希腊人搬回并居住在那里，但它已经休眠了很长一段时间。但在公元前一世纪，它作为凯撒统治下的城市正式重新启动。也许是在 44 年左右。

此时，许多罗马人搬了进来。所以，就有了罗马殖民者。但希腊人也从乡村搬到了这座新建立的城市。

那里也有很多外国人，因为那里有很多贸易。它就在科林斯地峡上。地峡，他们实际上试图挖一条运河。

尼禄试图挖一条运河，但没有成功。但他们有所谓的“diakos”，你可以在那里拖着货物通过。所以，你不想绕过希腊南端，因为那里不太适合通航。

太岩石等等。因此，如果您来自意大利，您可以向北走我之前提到的陆路，Via Egnatia。或者你可以从意大利出发。

你可以航行到，嗯，还有其他方法可以航行到更南边。但如果你想经过希腊并且想去小亚细亚，你可以航行穿过亚得里亚海并进入这片水域，直到到达科林斯地峡。然后货物就可以用马车之类的东西拖过去。

有时甚至可以用小船，甚至可以拖着小船过去。将它们放在带轮子的东西上时，将它们拖过diakos。然后在迪亚科斯的另一边，就是爱琴海。

从那里您可以直接航行到小亚细亚。小亚细亚是这一时期最繁荣的罗马行省。因此，小亚细亚和罗马之间有很多交往。

所以，这是一个非常繁荣的城镇。它也有很多，嗯，如果你读过《哥林多前书》，你可以猜到，它也有很多性不道德的内容，这在港口城市是很自然的，因为水手们常常几个月不在家，尽管水手们他们自己常常是奴隶。他们通常就是这样让人们或者非常非常贫穷的人做这些事情的。

但据说老科林斯并不是每个人都适合前往科林斯。据说科林斯式的性行为就像科林斯式的人一样。它在早期因供奉阿芙罗狄蒂的卖淫而闻名，尽管考古表明，在科林斯卫城，阿芙罗狄蒂神庙不可能真正容纳一千名邪教妓女。

也许他们只是住在下面的城市里并献身于阿芙罗狄蒂。但那是在老科林斯。但新科林斯仍然以不道德而闻名。

我们仍然可以在这一时期的文献中找到它，它作为一个港口城市是很自然的。以弗所也有很多这样的事。无论如何，科林斯还有其他一些东西，因为它是地峡上的一个港口城市，实际上它在地峡上有自己的港口，一侧是利卡翁，另一侧是坎克里伊，罗马书 16 章中的腓比斯在那里¹和²，还提到了Cancrii。

在使徒行传第 18 章第 18 节左右，保罗从那里起航。无论如何，那里有很多人，很多外国人来到那里。因此，科林斯变得多样化。

许多来自东地中海的外国人自然会讲希腊语，尽管城市周围的人主要讲拉丁语。他们在铭文中使用拉丁语。这个城市的下面，你可以从破碎的陶器碎片等中看到，他们写的东西是希腊语，他们可能经常说的也是希腊语，希腊语在 2 世纪再次流行。

无论如何，他们的阿斯克勒庇俄斯非常大，Cancree，嗯，伊希斯和塞拉皮斯，然后阿斯克勒庇俄斯，这是一个希腊邪教，在科林斯和科林斯郊外都很大。但外国人很多，其中包括一些犹太人。所以，这又是他们自然而然的定居之地。

现在，我们看到保罗与他们从事同样的行业。这是我们第一次发现保罗从事贸易。也许这是路加想多提的事情，因为它被精英所鄙视，而保罗实际上在哥林多前书 4.11 和 12 中将其列为他亲手工作的苦难之一。

但体力劳动却被哲学家所鄙视，尤其为精英们所鄙视。圣人赚取工资的方式有四种。你可以收取费用，那就是学费。

这就是我们中的一些人现在的谋生方式。我们为收取学费的学校工作。你可以有一个赞助人。

你可能被聘为家庭圣人，用于宴会或其他娱乐活动，这个人会说，好吧，我是艺术赞助人。嗯，我是教育赞助人。我有自己的家贤给我讲课，他说什么我就做什么，只要他说的是我同意的。

如果他不说我同意的话，那么我可能会得到另一个，你知道。这些并不总是以阿谀奉承而闻名。但无论如何，还有另一个人在乞讨。

大多数哲学家并不赞同这一点。人们认为它太低级了，但愤世嫉俗者就是这么做的。愤世嫉俗者会站在街角。

除了衣服，他们一无所有。你知道，一件斗篷。他们会有一个乞讨用的袋子，尽管据说其中一个人看到一个男孩用手舀水时，就把杯子扔掉了。

但他们会有一个乞讨用的袋子，还有一根棍子。现在，他们有时很有趣，但其中一些可能非常严厉和刻薄。据说，在一个愤世嫉俗者的案例中，这位愤世嫉俗的哲学家说他要修行，他建议其他人修行，向雕像乞讨，这样你就可以习惯被拒绝。

而且，有时，这可能是，我们在古代文献中也有这样的说法，但这可能有些夸张。他们可以使用他们的员工。如果你不给他们钱，他们会拒绝你怎么办？但如果你确实给了他们钱，他们可能会侮辱你，只是为了向你表明他们不在乎你对他们的看法，而愤世嫉俗者就是这样。

一位愤世嫉俗者被邀请去参加一场宴会，他周围的一切都是那么美好。过了一会儿，他吐口水到了主人的腿上。他说，你为什么吐在我腿上？我们说这里的其他一切都很好。

它没有任何其他可以吐口水的东西。他们有时还因在公共场合刺激自己或排泄而闻名，因为他们不在乎别人对他们的看法。嗯，保罗显然不属于愤世嫉俗的哲学家的传统。

他的一些思想，就像一些斯多葛学派的思想一样，有一些对应的领域，但你知道，保罗不做那样的事情。但公开宣讲的人中，有愤世嫉俗者，还有其他哲学家，尤其是那些找不到工作的哲学家。所以他才去哀求。

有些人会乞讨，但有一种人可能是最被鄙视的。愤世嫉俗者不想这样做，其他哲学家也不想这样做或乞讨，但有时其他一些人会认为这比乞讨更好。体力劳动。

在贵族意识形态中，这是非常有辱人格的。只是，你知道，有些工艺品被认为是更好的。银匠比铁匠好，但无论如何，也有例外，比如斯多葛派、克林西斯和米索尼乌斯·鲁弗斯，他们确实重视工作，这是斯多葛派自给自足的理念，但体力劳动者自己更看重工作。

他们不会因此而不尊重保罗，这在犹太文献中受到了赞扬。谢玛雅。我之前谈过希勒尔和示玛雅。

嗯，据说上一代圣人是谢玛雅（Shemaiah）和阿布塔利翁（Abtalion）。示玛雅说，热爱劳动，Mishneh Abot, 110。拉比或拉班加马利尔·本·犹大·哈纳西（Rabban Gamaliel ben Judah Hanasi），很久以后的拉比，他说，研究《托拉》与地球的道路一样好。

换句话说，工作。因为他们的劳动使罪被遗忘。今天有时我们说闲散的思想是魔鬼的工作场所或诸如此类的说法。

埃利泽·本·阿扎利亚拉比。如果没有托拉，就没有地球之道。如果没有地球之道，就没有托拉。

后来拉比警告不要依赖他人。但另一方面，拉比尼胡尼亚·本·哈卡纳（Rabbi Nehunya ben Hakanah）。如果你接受托拉的枷锁，你就摆脱了罗马的枷锁和尘世的束缚。

后来的消息来源还规定应该向老师支付报酬。所以最终它变得更像是一种职业，它包括了更多那些尚未独立富裕或没有其他支持手段的人。然而，早期的犹太消息来源鄙视一些低级手工艺。

但也有一些工艺品值得他们称赞。凉鞋制造商、面包师、木匠。我们知道有一位犹太教师，他是一名木匠，由木匠拿撒勒人耶稣抚养长大。

皮革工人和抄写员。抄写员是很明显的。但制皮也很有趣，因为保罗可能一直在这样做，我们稍后会详细讨论这一点。

工匠们辛苦了。他们的生产主要是在家庭中进行小规模生产，通常在一楼设有夹层公寓和小商店。大多数企业雇用家庭成员或包括奴隶在内的家庭成员。

然而，最大的企业最多可以雇用 100 名奴隶。但大多数企业都是规模较小的家族企业。他们平均有 6 到 12 名工人。

工作日可以从日出到日落。但这给了他们很多对话的机会，这很重要，我们将更多地讨论这一点。有些商店很吵而且很危险。

一些铁匠铺和雕塑家商店。我记得有一次我在一些公寓里做手工活，我最讨厌的就是在砖块之间凿洞，我在砂浆不均匀的地方凿洞，试图让它变得均匀。我整天整夜都在这样做，但我的耳朵仍然响起同样的声音。

直到我做完之后不久它才停止。但有些商店很吵而且很危险。对于其他人来说，比如皮革工人和凉鞋制造商，他们的商店里很安静，所以你有能力说话。

鞋匠费利修斯一边缝衣服，一边有人大声朗读。有些人在那里小憩。有时人们进来只是为了聊天，这样你们就可以继续交谈。

当有人没有买东西时，你们至少仍然可以进行对话。商店通常是单间。人们确实在那里工作。

他们把补给品存放在那里。他们在那里展示和销售商品，家人经常睡在楼上或同一个单人房间的夹层公寓里。皮革工人和我建议保罗可能就是这样，皮革工人至少有一张桌子、凳子、磨刀和刀，磨刀石以保持其他工具的形状，以及用于处理皮革的油和黑色剂。

罗纳德·霍克指出了这一点。他对此做了很多研究。商店通常位于集市或市场附近。

不是，嗯，是的，靠近市场。在科林斯，那将靠近罗马广场，贝玛也在那里。bema 将是讲台。

嗯，它包括主席台，总督可以在主席台上作出判决和颁布法令。工匠，这是一个介于微小上层阶级和大量下层阶级之间的经济阶层。他们通常并不像农民那样贫穷。

他们通常不像农民那么穷，但至少在城市居民中，他们比那里最穷的人要好。但他们也不属于很小的上层阶级，也不属于上层财富阶层。学习交易。

学徒期通常在家庭或同行业的其他家庭内，可以从 10 岁到 13 岁开始。有时，在埃及女孩也可以这样做。但根据一篇铭文，它甚至可能在 25 岁时开始。

拉比敦促朱迪亚和其他地中海东部地区以及更远的东部地区的父亲们训练他们的儿子从事与他们自己相同的行业。因此，保罗很可能早年从他父亲那里学到了这门手艺。在那个时期，除了学习托拉之外，人们还经常要求你两者兼而有之。

尽管他可能来自一个相当富裕的家庭，但他也在学习一门手艺。现在，有些人认为保罗作为一名帐篷制造者是一名布料工人。通常，布料工人不像保罗那样是罗马公民，也不是塔尔苏斯公民。

事实上，公元一世纪的布料工人就在塔尔苏斯提出了抗议。亚麻工人在塔尔苏斯提出抗议，因为他们不是塔尔苏斯公民，这可能表明保罗的家人本身并不是布料工人。工匠被精英阶层视为奴隶而鄙视。

西塞罗说，没有任何工作室适合自由人。精英们认为他们没有德行，没有受过教育。但同样，如果你看看体力劳动者在墓碑上的铭文中如何描述自己，他们常常为自己的工作感到自豪，因为他们做得很好。

所以可能不应该——很多会众不会对保罗这样做持消极看法。但对于精英成员来说，这将是他们为保罗感到尴尬的一个原因。你知道，你不应该工作。

让我们支持你。因为如果你正在工作并从事这种体力劳动，那么这将是一种尴尬。我们不想邀请我们的同行参与其中。

保罗在写给哥林多人的信中必须处理这个问题。帐篷在科林斯很重要。地峡运动会需要遮阳篷。

保罗可能在科林斯的其中一点是，每隔一年举行一次的地峡运动会，他在 51 年四月或五月举行的比赛中在那里。而且帐篷和类似帐篷的东西也被用于剧院等。塔尔苏斯的亚麻工业规模很大。

亚麻布被商人用作市场摊位，也被个人用作遮阳伞，因此它们也可以在科林斯的市场上使用。塔尔苏斯的帐篷制作在整个地中海世界享有盛誉。它甚至被音译为“塔尔斯亚麻布”。

在拉比看来，它被音译成希伯来语。盖提亚 (Goetia) 的西里西亚羊毛很有名。塔尔苏斯因此而闻名。

戈蒂亚 (Goetia) 非常著名，以至于那里制造的保暖斗篷被称为 *collicium* 或 *cilicium*，从奥古斯都时代就进口到意大利。有些人认为保罗的父亲可能在那里工作过，也许是为军队工作。一些人认为这就是他们获得罗马公民身份的方式。

但考虑到我们从古代文献中了解到的可能性，他们更有可能是通过被释放的奴隶的后裔而获得罗马公民身份的。但其他人已经争论了，我倾向于认为他们是对的，虽然争论还没有结束，但我认为他们已经提出了更有力的论据。至少这是我目前的看法。

保罗可能不是用盖蒂亚制造帐篷或亚麻布的人。这需要太大的工具，不适合旅行。保罗非常活跃。

他必须经常搬家，尤其是在到达科林斯之前。但我们知道他也在帖撒罗尼迦工作过。所以他可能有一袋用来制作和修理帐篷和其他皮革制品的工具。

这里用于帐篷制作的术语也广泛应用于一般皮革加工。您也可以用皮革制作帐篷。在科林斯，那些需要皮革加工的人，尤其是经常旅行的平民，意味着他将在车间里进行这些对话，接触到旅行者、商人等。

有趣的是，在新约中已知的 17 位哥林多人中，有 9 位正在旅行，可能是出于商业原因。也许这些人都有有一定的财力和地位。他们是大多数耶稣的犹太信徒无法接触到的。

但保罗能够接触到他们。Ronald Haack 在这方面做的工作最多。在这里，我只是追随罗纳德·哈克 (Ronald Haack)，并在某些时候引用了罗纳德·哈克 (Ronald Haack) 的皮革加工术语。

制皮有两项工作：裁剪和缝纫。您将学习如何切割皮革片，以便它们的放置能够利用皮革的天然强度，从而最好地承受拉力和拉力。还有，如何用疏缝针迹、接缝针迹或砍边针迹将它们缝在一起。

最后两个，如果接缝需要防水的话。完成学徒期后，学徒可能会获得自己的制皮工具。嗯，就亚麻布制作而言，皮革加工确实比帐篷制作有优势。

同样，帐篷制作可以用任何一种方式完成。但在布料、纺织工业方面，声音没有那么大，工具也没有那么大，你也可以在那里进行更多的对话。市场的宗教环境。

嗯，科林斯的市场各处都有公共雕像。波塞冬、阿波罗、阿佛洛狄忒、赫尔墨斯和宙斯。如果您生活在基督教占多数的文化中，请记住，基督徒也可以在其他文化中蓬勃发展。

如果你生活在非基督教占多数的文化中，你可以记住，第一批基督徒，嗯，第一批传播福音的基督徒也必须这样做。我们可以与那些与我们意见不同的人和平相处，至少从我们的角度来看是这样。集市中的大多数圣所，都有一个圣所，大多数圣所都在集市中，他们有以弗所阿尔忒弥斯的圣所，尽管，你知道，阿尔忒弥斯是希腊女神，以弗所版本的阿尔忒弥斯特别有名，所以那里实际上是以弗所阿耳忒弥斯的庇护所，即使在科林斯也是如此。

有狄俄尼索斯的图像，雅典娜在中间。集市上方是奥古斯都妹妹奥克塔维亚的神庙。所以，无论你走到哪里，你都会被异教的提醒所包围。

但这并不意味着基督徒在这样的环境下就不能成为好基督徒。工作时说话。人们会整天工作，以便进行交谈。

有苏格拉底等人在鞋匠铺、鞋匠铺里讨论政治、哲学的故事。这是一种重视谈话和八卦的文化。人们会探出窗外与邻居交谈。

街上，顾客或者隔壁的店主，人们在酒馆里一起喝酒，一起在酒馆里吃饭。在罗马，大多数人无法在家做饭，因此除了市场上的面包或在市场上购买的东西

外，他们必须到街上去小酒馆购买大部分食物。市场，可以这样吃。人们会在小酒馆餐厅等地方与同事共进商务午餐。

愤世嫉俗者和其他一些哲学家都在这些地方进行知识分子的讨论。嗯，传教士的讲道在工作。保罗在使徒行传 20 章 34 节中谈到了他的长时间工作。

28, 30。帖撒罗尼迦前书 2.9，哥林多后书 4.12，哥林多后书 12.14。有些经文谈到他日夜侍奉。有些文字谈到他日夜工作。

他可能同时在做其中的一些事情。白天和黑夜并不意味着整夜不睡觉，但如果你白天和晚上的一部分时间都做了某件事，那就很重要。我确信保罗在不工作的时候会做其他事情。

但这只是他部分时间所做的事情。在一些资金进来之前，他可能已经做过很多次了。但是贸易团体，有时从事贸易的家庭会组织在一起形成行会，他们可能会控制整条街道或城市的一部分。

因此，在古城里有时会有玻璃街、香街、香水街、珠宝广场、皮匠市场、鱼贩广场等。这是我从耶鲁大学历史学家拉姆齐·麦克马伦那里得到的。人们问的最基本的问题之一是，你住在哪里？因为这也可以确定该人的职业。

你做什么工作？人们经常问的答案是，在理发师之间，等等。这也被写在人们的铭文或墓碑上。那里有一些应有的商场或杂货店，但通常，你知道去城镇的哪个区域才能买到你想要的特定商品。

在这个时期，很多人（至少在西方）很难相信，或许还有很多其他地方，我不知道。但同职业、同专业的人们经常会进行友好合作。他们有共同的补给线，他们一起工作而不是残酷的竞争。

他们也有贸易行会。这些主要是社会团体。他们大约每月见一次面。

有时，当他们聚在一起时，他们会吃到比平时自己吃的更美味的饭菜和美酒。他们可能会聚在一起庆祝创始人、赞助人或守护神的诞生。而且，作为一个协会，他们会联合起来，以便为任何成员提供葬礼。

如果有人死了，每个人都会出钱来处理他们的葬礼。当你去世时，你并没有所有这些费用。拉姆齐·麦克穆林指出，所有的集会，无论是屠夫集会还是年轻人集会或其他什么集会，都以对他们在成立时不可避免地选择的神灵的祈祷开始了他们的会议，这是引言。

对于樵夫来说，那可能是西尔瓦努斯。对于餐馆老板来说，可能是巴克斯。无论如何，阿奎尔和普里西拉，你知道，这是一回事，周围有偶像，但参加向异教神祇提供的一顿饭，或者你为此感谢异教神祇，则是另一回事。

所以，他们很可能没有参加皮革工人协会。无论他们住在城镇的皮革工人区，他们可能更愿意住在城镇的犹太区，但随着意大利被驱逐的人数，你知道，住房可能取决于你得到的东西。但无论如何，考虑到这种情况，他们会很高兴有另一个犹太人和他们住在一起，特别是如果他们都是耶稣的信徒。

生存现状。嗯，这些在罗马比在科林斯更出名，但科林斯作为罗马殖民地，在很多方面都遵循罗马建筑。那么，一些生活条件。

在意大利，你的公寓里经常有富人住在底层。不那么富有的人会生活得更高。最穷的人会住在顶层的小房间或车间上方的小阁楼里。

事实上，当它们变得更高时，它们也变得不太稳定。公寓楼可能会变得摇摇欲坠。当时他们没有非常严格的建筑规范。

一个少年，嘲笑罗马的不同事物，他是一位讽刺作家，他说任何一天你都会听到罗马某处建筑物倒塌或被烧毁的声音。小心那些木炭火盆。当然，他们为卫生做了什么。

罗马以其排水沟而闻名，但水充其量也只流到底层。所以，楼上没有抽。所以，住在高层公寓的人所做的就是有容器来存放他们的东西。

通常，他们会将其存放在楼梯下。它本来应该被带到城市垃圾场，但如果你去洗手间，你就把它放进夜壶里。人们以将其倒出窗外而闻名。

如果它碰巧撞到了路人（有时确实如此），如果他们能弄清楚它是从谁的窗户出来的，你实际上可能会因此被起诉。但无论如何，它经常被扔到街上。而且还有公共厕所，所以你可以去使用公共厕所设施。

但如果你不想走那么远或者没有时间走那么远，你就有了夜壶。所以，还有一些贫民窟领主带着突击队来消灭麻烦的房客。所以，你不想抱怨太多。

这种做法在有庄园租户的农村地区更为普遍。在埃及，我们在纸莎草纸上保存着最详细的商业文件，有时你会看到 20 个人挤在一个单间屋里。根据商业文件，儿童死亡率很高，有时人们会租用或拥有四分之一的房间。

很多人都很穷。这些不是我们通常读到的，但很多人都非常贫穷。据我们从纸莎草纸中重建来看，埃及的儿童死亡率可能接近 50%。

许多婴儿被遗弃，尽管埃及人不相信这一点，他们会收养婴儿，或者根据罗马法将他们当作奴隶抚养长大。我们在第 4 节中读到了哥林多的会堂。铭文谈到了会堂。在科林斯发现了一块铭文，上面用希腊语写着“希伯来人的犹太教堂”。

但它的日期不确定，而且几乎可以肯定比保罗的时代晚。它是在集市附近发现的，尽管那里可能就是倾倒扁豆的地方。但我们确实知道那里有犹太人。

公元二世纪，Trypho 是那里的一名犹太教师。如果贾斯汀不是编造的，我想他可能也没有编造他，尽管对话可能是他自己写的。但那里有一个犹太社区是有道理的，而且我们有证据证明它，尽管我们没有足够的科林斯细节来了解它的全部内容。

罗马历史学家经常做的是，他们经常使用使徒行传作为来源来获取其中一些城市的详细信息，除了铭文等之外，他们没有更多的叙述细节。使徒行传第 18 章和第 5 节。我们对哥林多了解很多，但对那里的犹太社区却知之甚少。使徒行传第 18 章第 5 节。西拉和提摩太来了，向帖撒罗尼迦的信徒报告他们实际上做得很好。

保罗对此非常高兴，就在那时他为帖撒罗尼迦人写信。他们还带来了腓立比的礼物。我们在哥林多后书 11 章中读到了这一点。

一些哥林多人抱怨他不依赖他们，他们发现他接受了腓立比的支持。他说，看，我抢了其他教堂来为你服务。他说的话很夸张，很讽刺，无论如何。

但他不想让科林蒂安人支持他，因为他们想表现得好像他们是他的赞助人，而他是他们的客户。他想要自由地说他应该说的话。事实上，作为牧师和副牧师，我从来没有领过薪水，但我得到很多其他的报酬。

所以，我并不是说牧师和副牧师不应该领取薪水。我通过教学获得报酬。尽管写作需要我更多的工作、研究和写作，但我教学的报酬比写作的报酬还要多。

但他们希望这种做法能够延续到课堂上。然后我就像现在一样喋喋不休地谈论所有这些细节。但无论如何，请不要告诉他们不要付钱给我。

因为无论如何，得到一些支持真是太好了，对吧？但无论如何，保罗从腓立比那里得到了一份礼物，然后他就能够停止那么多地做这项工作，至少是全职工作，他能够全身心地投入到事工的工作中。在犹太教堂里，事情有点分裂。有些人相信他所说的，并且同意他的观点，而有些人则不同意。

有些人不这样做，保罗没有接管犹太教堂。他离开了。但他们去的是提丢斯·贾斯蒂斯 (Titius Justice) 的隔壁，他显然是犹太教堂的一位富有、外邦人、敬畏上帝的捐赠者。

而且你不想接受人们作为捐助者。如果你把他们当作捐赠者，他们会感到不安。不管怎样，会堂里有分歧，但保罗确信他说的是实话。

他们确信自己是对的。因此，有些人认为提丢斯·正义与该犹是同一个人，罗马书 16.23 中提到该犹是哥林多整个教会的主人，尽管这意味着什么还存在争议。也许这意味着他是最初的主人，在这种情况下，可能会在这里，或者也许这只是意味着他接待了像保罗这样的人。

也许这意味着他非常富有，拥有一处庄园，也许就在科林斯城外，一个足够富有的地方，每个人都可以定期聚会。关于罗马书 16:23 的确切含义存在争议。但盖乌斯是一个熟悉的预称，而不是像提丢斯·正义那样的官方叙事头衔。所以，保罗可以用熟悉的方式称呼他。

卢克将使用官方头衔，比如提丢斯·正义。虽然不能确定这是同一个人，但也有可能是同一个人。请记住，他们有三个名字。

罗马的匿名名字“Titius Justice”可能表明此人是罗马公民。也许他来自凯撒大帝统治下定居在新科林斯的罗马家族之一。他们最初相遇的家。

嗯，平均三厅（包括科林斯在内）的平均面积约为 36 平方米，这是宽敞的罗马住宅中举办宴会的最佳房间。它可以容纳，嗯，理想情况下，它可以容纳大约九个人。它可以容纳12人。

如果你把他们塞进去，它确实可以容纳更多的人，但就宴会的沙发上而言，可以容纳九到十二人。头等舱的座位或斜躺椅将在三斜躺椅上。好吧，如果还有其他人也想来怎么办？好吧，你还有你的心房。

使用普通家具，你可以在那里容纳大约 30 到 40 人，尽管你仍然会有积水层，它会在地板中间收集雨水，因为中间有开放式天花板。但那里可能还有 30 到 40 人。所以，杰罗姆·墨菲·奥康纳特别强调了这一点。

其他人则说，嗯，你知道，并非所有的房屋都完全相同。但这至少给了我们一个大概的思考范围。如果把使徒行传和保罗著作中所有有名字的哥林多人加上他们的家人，可能有大约 50 人。

但大概有五十多人，但其中一些人被点名是教会的领袖或地位很高的人。但即使有 50 人，也可能有多个家庭教会，而且也有理由相信这一点，除非你把他们都集中在该犹的整个教会中，这取决于我们如何在罗马书 16.23 中读到这一点，该书写于Cancree 位于科林斯郊外。在家里聚会提供了一种家庭式的氛围，这非常有用。

我的意思是，它不仅有用，因为这就是他们所拥有的一切。它也很有用，因为您可以在我们今天所说的小组中建立关系。那里有一个动态，就是保罗在哥林多前书十四章提到的一些动态，你们都可以一一申言。

嗯，在一个有 1000 人的教堂里你不能这么做。每个人都拥有从神而来的恩赐，在家庭教会中我们可以互相施助，并以比在 100 或 200 人的教会中更面对面的方式了解彼此。这就是为什么即使是一些大型教堂也会有小组，这样就可以以某种方式恢复这种活力，因为教堂不是建筑物。

我们是教会。我们是神的子民。因此，当我们聚会去教堂时，我们所做的就是关系性的。

如果它不是关系性的，我们就错过了早期教会所拥有的动力的一个关键部分。这并不意味着我们不应该见面，但我们还可以添加其他内容。在第 18 章和第 8 节中，克里斯普斯，他是犹太教堂的领袖之一。

他过来了。作为犹太教堂的领袖，他可能很富裕。犹太教堂的领导者常常使用自己的方式来维护犹太教堂。

这通常就是他们成为犹太教堂领袖或犹太教堂统治者的方式。在第 18 章第 9 节和第 10 节中，顺便说一句，当保罗在哥林多前书第 1 章中谈到他受洗时，他就像是，好吧，我为克里斯普斯和该犹施洗。我不知道我有没有给别人施洗。

哦，是的，我给这个人施洗了。他正在对付那些认为他以自己的名义施洗的人。就好像，不，你错过了洗礼的意义。

这是为了耶稣。他们分裂了。有时这是家庭教会的一个缺点，你把人分成越多的小团体，它就越能走向不同的方向。

但使徒行传 18:8 也谈到他的洗礼，克里斯普斯受洗。他们有，我只是这么说，因为这是考古学告诉我们的事情之一，但他们有很多地方可以进行洗礼。他们有喷泉屋。

他们在科林斯到处都有游泳池。其中一些是供奉神灵的。然后你就在萨罗尼克湾，还有爱琴海。

我的意思是，用任何你想使用的洗礼方式给人们施洗并不困难。因此，使徒行传 18:9-10，圣经中的异象和梦，尤其是最常涉及上帝或天使的说话，特别是在新约中，但不限于此。我的意思是，当然，约瑟夫的梦，法老的梦，但以理有一些有趣的梦，还有尼布甲尼撒。

但无论如何，在异教和早期犹太教的资料中，都有死者出现的梦。我们在新约圣经中没有这样的内容。我们圣经里没有这样的记载。

确实有一个来自马其顿的人说，过来这里，但没有迹象表明他已经死了。所以，无论如何，保罗有一个典型的、理想的、最好的异象和梦想，其中上帝或天使出现。在这里，主耶稣向他显现，正如使徒行传中其他地方所发生的那样。

这些是我最喜欢的梦，在那些梦中我看到了耶稣本人。他真是太善良了。他真是太仁慈了。

这只会让我更加爱他。但无论如何，主对他说，不要害怕。这在保证声明中很常见，在预言机中也很常见。

通常，当上帝或天使向某人显现时，无论是在醒着的异象中还是在梦中，他们会说的第一句话是，不要害怕。你可以明白为什么。当我在梦中看到耶稣时是一回事，但有些人说他们看到了天使。

嗯，我相信有些人在现实生活中见过天使，他们以某种荣耀的形式出现在他们面前。我从来没有经历过。如果我真的经历过这种事，我可能会希望天使对我说，也不要害怕，因为这对我们大多数人来说都超出了普通的经历范围。

但无论如何，在使徒行传一章中，它确实说，你们的年轻人会看见异象，你们的老年人会做异梦。我只是做梦而已。好吧，我老了，但无论如何，我还没有睁开眼睛真正看到过什么东西。

但无论如何，这些都是符合圣经的，只要异象与我们从圣经中了解到的一致，这为我们提供了衡量启示录所有主张的标杆。使徒行传第 18 章 11 节。保罗在那里呆了 18 个月。

所以后来当保罗写信给哥林多人时，我的意思是，他们已经接受了保罗的一些教导，尽管自从他离开后有些事情发生了变化。在科林斯，他会在那里度过微风徐徐的夏天。那里有气流相遇。

据说，一位愤世嫉俗的人说，由于他住在街上，他会根据季节在雅典和科林斯之间来回穿梭。伊斯迈西亚运动会于 51 年 4 月至 5 月举行，因此保罗最有可能参加那场比赛。1812 年，保罗在亚该亚。

科林斯是其首府。《哥林多后书》第 1 章，我们知道事情从哥林多传到了亚该亚的其他地方，也就是他所说的亚该亚的教会。亚该亚总督是一名总督。

从公元前 27 年到公元 15 年，然后从公元 44 年开始，他们有自己的总督，所以他们在这个时候应该有一个总督。那些在政治上走上快车道的人，他们会从执政官变成总督，就像总督变成执政官，当然，执政官是在皇帝领导下负责罗马的人之一。加里奥于 1812 年在此被认出。

我们在罗马文学的其他地方知道过加里奥。他是我之前提到过的著名斯多葛派哲学家小塞内卡的兄弟。他是演说家塞内卡、长老塞内卡的儿子。

他出生在西班牙的科尔多瓦，也就是塞内卡的故乡，但被我刚才提到的富有的修辞学家收养，他的名字也被改了。原本他的名字是马库斯·埃涅阿斯·诺瓦图斯，但现在他的名字是加里奥。他以他的魅力和机智而闻名，更多的是因为他在这段话中的机智而不是他的魅力，但他以他的魅力和机智而闻名。

他的朋友们喜欢他。显然，他于公元 51 年 4 月被派往科林斯，正如你所预料的那样，他于当年 7 月 1 日上任。所以，在 51 年，这就是我们可以确定保罗在哥林多的时间的的原因之一，因为他出现在加里奥面前。

保罗可能在 49 年底到达，在克劳狄斯颁布法令将犹太人驱逐出罗马之后，这就是为什么他发现百基拉和亚居拉已经在那里或在 49 年底或 50 年初到达。在 52 年 7 月之前，通常总督会在那里呆几年，但加里奥并没有完成他的任期。他甚至还没有完成一年的任期。

52年前，他生病了，不得不离开。所以，使徒行传是非常精确的。这些东西非常适合。

49年，克劳狄乌斯领导下被驱逐，现在51年，加里奥担任总督。像卢克这样的人不可能有一些参考书来查找这些东西。我们通过现代考古学知道了这一点，但是卢克不可能从图书馆的书架上拿出一本书来说，好吧，好吧，这是当时的总督，所以这适合保罗。

这应该是他从保罗那里学到的东西。因此，罗马法专家舍温-怀特（AN Sherwin-White）写了一本关于新约中罗马法和罗马社会的书，并对使徒行传中此类细节的准确性感到非常兴奋。不过，51年也是一个动荡的时期。

我们知道那里食物短缺，而且当时科林斯也发生了很多动乱。所以，这就是那场动荡的一部分。他被带到贝玛面前。

在科林斯广场的东端，俯瞰科林斯广场的下层平台，就像罗马的讲坛一样，在柱廊商店前有一座贝玛。这个升高的平台有近 500 英尺长。这是帝国最大的法庭。

因此，当保罗在《哥林多前书》第 6 章中谈到为什么要在外邦法庭面前处理事情时，他们可能正在想象“bema”。它是在奥古斯都皇帝统治下建造的。然而，有人说，这只是用于仪式和一些官方事务，所以这个法庭可能并不在那里，而是在一座行政大楼里举行。

无论如何，保罗对贝玛肯定很熟悉。他写到了bema，基督的审判台，神的审判台，当他在哥林多写信时，他在罗马书第14章中写道。在哥林多后书第 5 章中，他写到基督的审判台。

众所周知，法庭上非常吵闹，双方都愤怒地叫喊，这就是我们在下一次开庭时将要面对的情况，因为保罗被拖到伽利略法庭上。

这是克雷格·基纳博士在教导使徒行传。这是使徒行传第 18 章第 19 节。保罗来到哥林多。